



Смерть немецким оккупантам!

Гвардия

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Прочти и передай товарищу

Вторник, 29 сентября 1941 года. № 123.

682 немца уничтожили снайперы

Н-ского подразделения.

Слава советским снайперам — истребителям немецких оккупантов!

КТО БУДЕТ ПЕРВЫМ „СОТЕННИКОМ“? СНАЙПЕРЫ ДЕЛЯТСЯ СВОИМ БОЕВЫМ ОПЫТОМ

С богатым опытом и не плохими достижениями собралась на слет снайперы подразделения, где инструктором этого замечательного движения был тов. Бабакаев.

682 немца убили они. Но это только начало. Каждый участник слета обязался стать „сотенником“ и подготовить не меньше 2—3 новых снайперов.

Командование объявило благодарность лучшим снайперам и выдало им денежные премии. Премии получили 16 снайперов. Среди них товарищи Айтометов, Сокольников, Лобань, Косов, Лихин и другие.

6 дней—14 немцев

Снайперы стрельбой и стал заниматься после обращения лучших снайперов—шесть дней тому назад. Результаты уже есть. 14 немцев уложили и из артемовской винтовки.

За эти дни выжили уже и кое-какой опыт. Мне кажется, что лучше всего выбирать для обучения снайперов немецких траншеи. Немцы часто переходят из траншеи в траншею. И тогда показывается их положение головы, как и убитых немцев. Изучать подходы немцев к траншеям и башням, а также стелки и переходы очень важно для снайпера.

Снайпер должен уметь хорошо действовать в дождь. Немцы не любят дождя. Иногда, как дождь идет, они бегут из траншеи или ямки, чтобы спрятаться в землянке. Тут-то их и бей. За один дождливый день мне удалось подбить у немцев четырех немцев.

Мой небольшой опыт подсказывает, как важна в нашем деле быстрота огня. Немцы очень осторожны. Простреливаемые участки в ходах сообщаются и между траншеями очень малы. Прокрасть—немцы и просят. Особенно в плохую погоду, вечером или рано утром, когда плохо видна цель. Поэтому иногда выгодно бывает сразу запретить винтовку на одной важной точке и тогда уже стрелять мгновенно, не промедляя.

Бригадир Марчук

НАГРАДА ОТВАЖНЫМ

В Н-ском подразделении в торжественной обстановке состоялась вручение орденов и медалей большой группе бойцов, командиров и политработников, отличившихся в последних боях с немецко-фашистскими захватчиками. Среди награжденных—стрелки, артиллеристы, минометчики, связисты.

Первым получил орден „Красного Знамени“ отважный сапьер-структор, старший сержант Иван Иванович Семенов.

Всего было вручено 85 орденов и медалей. После вручения наград состоялся митинг. Награжденные в своих выступлениях заверили партию, правительство и товарища Сталина, что они и впредь будут бесстрашно бить ненавистного врага.

— Своими боевыми делами,—заявили они,—мы добьемся высокой чести сделать свое подразделение гвардейским.

Гвардия полковник В. НОВИКОВ.

8 ОГНЕВЫХ ПОЗИЦИЙ

Снайперу надо не только метко стрелять. Он должен быть и хорошим разведчиком и опытным наблюдателем, а главное он должен очень много думать.

Сказку из своей практики. Первое время я срабо маскировался, делая изгородь из 1—2 огневых точек. Это чуть не стоило мне жизни. Вражеский снайпер угодил мне в плечо и в кость.

Теперь меня есть уже 8 огневых точек, из которых я веду огонь по врагу. Большое количество точек вводит в заблуждение немцев. Прежде того я делал только огневые точки с дымовыми.

Обязательно приходится ходить, когда несешь дело с вражескими снайперами. С огнем в пак и гермет в пак не выходи. Ничего не выходи. Ночью я сделал еще одну огневую точку, поставил на засаду в лесу с зеркалом. Показания, выходя в укрытия у этой „огневой“ точки, да несколько выстрелов. Хитрость удалась. Фашистский снайпер открыл огонь, тут и его подожгли и уложили.

Я не только сам охотюсь за фашистами, но и готовлю других снайперов. Уже подготовил 6 человек и не плохо. Мои ученики за первые же дни уложили по 2—4 немца.

Хотелся мне высказать одно предложение. Нужно нам, снайперским подразделениям, иметь свои подразделения разведки, наблюдения, и вести как вдалеке колонны вражеских танков, артиллерии в том, что то стрелять. Тут бы и сделать сеть оседей, так и выводить их на артиллерию. Пусть командование покажет, как осуществлять эту сеть.

Старший сержант ЛОБАНЬ.

Снайпер—это грозный мститель

Недавно получил я письмо из Луховиц, в котором описано, как воевал один снайпер. Каким-то образом узнал он, что в Луховицах немцы разводят скот. Бронированная машина и поперек дороги выстроились, и снайпером — грозным мстителем.

Первое время убили, а потом добился своего. Только за последние 8 дней я убил 17 немцев. А уложилась лямка тогда, когда из одного фашистского зверя не останется на нашей земле. Я мысленно дал клятву своим родным, своей родне, что к годовщине октября уничтожу сотню фашистских зверей, и эту клятву я выполняю.

Бригадир ИПАТОВ.

ПЛАВНОЕ—ТЕРПЕНИЕ

В снайперии дело главное—терпение. Выстрел рано—только сразу зверя, поздно—зверь улет. Оказалось на базаре, я узнавал, что впереди меня и рывком немцы что-то роют, так внимательно следил. Подошла вражеская батарея фри вылезли и пошел. И не стал стрелять, думаю: „Дождусь еще побольше“. Мои терпение было вознаграждено.

Через несколько минут вышло сразу шесть немцев. Терпение,—решил я. Меткие пальцы поехали в сторону фри. Только один из них ушел живым. Аудей и первого немца—оставшие немцы бы в обход по траншею там, где их пулей не достал.

В снайперском деле—каждый день чему-нибудь учиться. Нам по рассказам товарищей или на своем опыте. Только так и можно стать хорошим снайпером.

Снайпер С. АЙТОМЕТОВ.

От Советского Инфрмбюро

Из вечернего сообщения 27 сентября

В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Станислава, в районе Моздок и в районе Спичаково.

На других фронтах существенных изменений не произошло. За прошедшую неделю с 20 по 26 сентября исключительно в воздушных боях, на аэродромах и отрыв земляной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов. Наши потери за тот же период—156 самолетов.

Наши корабли в Черном море побили транспорт противника подожженного в 2000 тонн.

За 26 сентября частями нашей авиации на различных

зданиях и уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные бои и на отдельных участках организовали атаку противника. Бойцы Н-ского соединения Красной Армии уничтожили до 2500 немецких солдат и офицеров, 18 танков, бронепоезда, 30 артиллерийских орудий, 4 батареи разных калибров, 4 батареи 60-мм стальных минометов, 3 минометных взвода и 3 самолета противника. Захвачены трофеи—2 орудия, 23 станковых и ручных пулемета, 2 миномета, 60000 патронов, 600 мин, автоматы и винтовки и другое вооружение. На другом участке полета противника подорванна 40 танков, и речные суда 8 раз атаковали наши подводники. Все эти результаты обобщены. Подобно и сожжено 10 немецких танков.

В районе Моздок продолжались бои с крупными силами танков и в хвосты противника. Группы бойцов во главе с командиром тов. Чистяковым, уничтожили 5 бронепоездов и танковую противника. На другом участке наши части, под командованием численно превосходящих сил противника, оставили населенный пункт.

Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ского соединения забили несколько вылетевших и населенных пунктов. За день без уничтожено до 1200 вражеских солдат и офицеров, подбито 6 танков, захвачено 5 пулеметов, и 4 миномета. Советские летчики совершили 2 полета на другом участке противника и уничтожили 11 немецких самолетов.

В. Папунов

ВНИМАНИЕ ФРОНТОВОМУ БЫТУ

Отличная инициатива комсомольцев организации, где секретарем тов. Сечкин

ЗАБОТЛИВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Брусок, ложка, котелок — необходимые вещи для бойца на фронте. Однако наши хозяйственники часто считают, когда вышестоящие организации приходят им все необходимое. Наша комсомольская организация решила провести инициативу и помочь хозяйственникам. Комсомолец, старший сержант Чурилов организовал проверку наличия у бойцов личного имущества. При проверке обнаружилось, что некоторые бойцы не имеют ложек, котелков. Эта на первый взгляд мелочь отражает много драгоценного времени у красноармейцев во время обхода. Есть приходилось в несколько обходов.

Комсомолец Чурилов поднял этот вопрос на собрании. Оказалось, что среди комсомольцев нет товарища, знакомого с работой по месту. Быстро была организована бригадная мастерская, и все бойцы получили ложки и котелки, сделанные комсомольцами. Материал и инструменты были на месте.

Помогли среди комсомольцев сарожники и портные. Они делают обувь и ремонтируют одежду бойцов. Вся эта работа проводится в свободное от службы время. Так же дополнительно закрывает организацию материально, спонсору и жителями мастерские.

Комсомольская инициатива поддерживается командованием, и мы поставили перед собой задачу, чтобы бойцы нашего подразделения были образцом культурного вида. Со всей решительностью разбиваем мы вредные расхождений о том, что на фронте можно не обращать внимания на свой вид.

Красноармейцы, где бы он ни был, должен быть всегда чистым и опрятным.

Секретарь комсомольской организации И. СЕЧКИН.

Комсомольцы проверят котелки и ложки
Выговор наряке
Образцовый блиндаж.

За что объявлен выговор Петрову?

Комсомолец Н. Ф. Петров в подразделении всегда хорошо было уделить перышками, некультурным. Более наплевательски, чтобы привести себя в порядок, бороться или прийти чистый воротничок. И среди бойцов он пользовался «слабой» верха. Комсомолец Думанов сколько раз говорил ему: «Как Вы, товарищ, ходите, точно медведь, все обрешено. Товарищи не только газировали Петрову, но и старались помочь ему. Однако Петров не только не принимал справедливых замечаний комсомольцев, но грубо в ответ, дукал товарищей.

Нечистота в быту сочетается у него с плохой внешностью и службой. Приказ, тем вызвать расстройство командира или комсомольцев поручение он вступал в разговоры и обсуждения. Как комсомолец не только не показывал примера бойцам, но и сам плохо выполнял комсомольские обязанности.

На днях комсомольская организация разобрала вопрос о Петрове. Объявлен Петрову выговор, собрание потребовало от каждого комсомольца быть примером культурности и опрятности.

Комсорг ПЕТРОВ.

ПОРЯДОК И ЧИСТОТА

В землянках, где живут бойцы подразделения лейтенанта Шлемова, образцовый порядок. Место для отхода бойца сделано глубоко в землю, стены оббиты матом из соломы, устроены полки и верха. Игелка освещена. В любое время бой может после жаруства прийти себя в порядок.

Мы зашли в одну из землянок в момент великого дождя. Красноармейцы Хоминцев, пруда с дежурства, сед привалил в противяк. После этого вычисти вантушку, ботинки и только тогда лег отдыхать. Здесь уже в порядке вид у бойца, — пруда из боего охранения для вантушки, праже всего пруда в порядке свое жилье, самого себя, а пом уже отдыхать. Каждый из нас здесь всегда с чистым воротничком.

В землянке устроены специальные места для личных вещей бойцов, привиди для вантушек. Старший подразделения — комсомолец Брехов умело руководит своим хозяйством. У него всегда много рукам. О бойцах охраняет все хозяйственные дела среди своих людей наплевательски спекулянт. Красноармейцы Дворничанко хорошо делают вантушки. Он уже обеспечил все земляники. Закончив работу в жилых землянках, бойцы построили для себя ботинки парадки и дезакератор. Фронт землянку отдыха, санитарию вантушку. Устроена прудная кухня. В ней пожар может готовить для бойцов любые шанши.

Везде и всю видна чистота и порядок. Подходящая забота в этом же комсомольцев подразделения они назвали борьбу за культурный быт на фронте.

Гардия полрук ЦВЕТКОВ.



На фронте идут жестокие бои у одной из наших позиций. Наши автоматчики, выполняя задание переправиться в тыл врага, идут где перейти реку.

Всегда с бойцами

Кто встает у нас раньше всех? Замполитурга тов. Чегин. Бойцы только просыпаются, а он уже не спит. Сидит где-нибудь в стороне и проработывает статью или составляет коммюне боевца. И все, что узнает, тов. Чегин тут же передает бойцам.

Его никогда не застанешь на месте в палатке. Он всегда в землянке с красноармейцами или на линии. Сам отличный специалист — телеграфист, он передает свои знания другим бойцам. Гардия красноармейца И. УЗДВА.

ВОЕНТОРГОВЦЫ ПЛОХО ЗАБОТЯТСЯ О НУЖДАХ БОЙЦОВ

На днях к нам приехал продавец из военторга тов. Чегин. Среди других товаров привез он зубные щетки. А бойцы ему говорят:

— Ты нам зубные щетки в прошлом раз привозил, а нам нужен зубной порошок, где он? — Не мое дело, — говорит Чегин, — мне что дают, то я и привожу.

Так он отвечает на все вопросы бойцов — этот горе-продавец. Бойцы просят его привести щетки различия для младших командиров, а он привозит зеркальца, которые у всех есть и никому не нужны.

Продавец Чегин на разу не был в подразделениях, не спрашивает бойцов в чем они нуждаются.

Военные продавцы вообще любят торговать, а не того вид, этого вид, но мы им не верим. Страна снабжает нашу армию всем необходимым, только нежелание работников военторга как следует делать свое дело приводит к тому, что бойцы нуждаются иногда в таких необходимых мелочах, как зубной порошок, воротнички и щетки различия.

Старший сержант А. ТИМУН.

Зарубежком

МАЛЕНЬКИЙ ЛЮКСЕМБУРГ БОРЕТСЯ

Люксембург — маленькое государство, всего в 300 тысяч человек, — на границе между Германией и Францией, — мужественно сопротивляется гитлеровцам. Еще в октябре прошлого года во время перемены населения люксембуржцы, предвзято утром, отказывались признавать себя немцами и шло в Ламбах «люксембуржцы». Когда же, месяц назад, Гитлер издал закон о «присоединении» Люксембурга к Германии, население этой маленькой страны откликнулось всеобщей забастовкой.

186 назней во Францию

НЬО-БОРЭ (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс из Вашингтона, немецкие оккупационные власти объявили в Бердо о казни 70 замкомиссаров. Общее число французских, казненных гитлеровцами за восстание не-

Керкии забастовки в чине горной промышленности и под нажимом к забастовке привели к сепаратизму и к войне. Немцы ввели военные законы. Исполнительно жестоко едвали они расправлялись с забастовщиками, но люксембуржцы отказались. Народные требования Раймонда Пига, он застрелил трех СО-овцев и затем пустил пулю в себя.

Люди особенно стремятся уничтожить в стране всю интеллектуальную. Они вымещают и казнят юристов, ученых, врачей, священников.

Ответственный редактор С. Е. ГАРБУЗОВ.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ВЫРОСЛА ВТРЕ

Когда и пришел в подразделение, у нас было 2 члена партии и три кандидата. Теперь наша партийная организация насчитывает 18 коммунистов, и рядом ее продолжают пополнять. Сейчас в стадии «формальной» находится еще 10 партийных дел.

В первую идут обучение и мужественные воины. В парторг тов. Говоруха — разведчик по специальности — всегда борется из себя посто, изучил свое дело так, что из далекого разведчика точно определял систему самолетов, caliber обстреливаемых бомб и их полет.

Недавно из батареи излетела 33 вражеских бомбардировщика и стали обстреливать на значительном расстоянии фронт. Разведчик Говоруха проявил безукоризненное трудолюбие и, во время бомбежки, беспрерывно вел наблюдение и держал в курсе командный пункт о положении на батаре. А когда его поранило осколком, он заявил:

— Это пустяк, рана легкая. Я еще позволю и несколько вернуться фронт.

Тов. Говоруха принят в кандидаты партии.

Мужественно брал себя под бомбежку и армия боев красноармейцев жаров. Несмотря на разрыв бомб, он смело выдвигался линию и исправлял повреждения, поддерживал беспрерывную связь с командным пунктом.

Тов. Макарошкине принят в кандидаты ВЧК.

Сейчас парторганизация ведет с новыми шагами и кандидатами парг воспитательную работу.

Гардия старший политрук КУЦЕНКО.